

**Муниципальное дошкольное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида №11»**

**«23 февраля.
День защитника Отечества»**

Новомосковск 2024

О празднике 23 февраля

23 февраля — это праздник тех, кто носит погоны, тех, кто носил их когда-то или будет их носить в будущем. И еще тех, чьи друзья и близкие носят или носили погоны. Конечно же, это всенародный праздник, потому что в России просто нет людей, которые бы не попадали хотя бы под одну из названных категорий.

История праздника 23 февраля – День защитника Отечества

Раньше первые победы, которые одержали отряды Красной Гвардии 23 февраля 1918 года под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии, считали Днем рождения Красной Армии. Позже ВЦИК объединил годовщину Красной Армии еще с одним агитационным мероприятием - с так называемым Днем Красного подарка. В скором времени газета «Правда» написала: «Устройство Дня Красного подарка по всей России перенесено на 23 февраля. В этот день по городам и на фронте будет организовано празднование годовщины создания Красной Армии...»

И все же изначально 23 февраля отмечался как День рождения Красной Армии в честь победы под Нарвой и Псковом над немецкими войсками. Следует заметить, что газеты конца февраля 1918 года не содержат особых заметок о победе. Не писали о годовщине победы и через год. И лишь в 1922 году 23 февраля было объявлено официальным Днем Красной Армии. Прошло двадцать четыре года, и в 1946 году этот праздник стая называться Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота в ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на оборону социалистического Отечества, а также мужественного сопротивления отрядов Красной Армии агрессорам.

10 февраля 1995 года Государственная Дума России приняла закон «О днях воинской славы России», в котором этот великий день именовался следующим образом: «23 февраля — День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) — День защитника Отечества». И на самом деле, наступление кайзеровских войск в феврале 1918 года в России привело Германскую империю к краху.

Как уже было сказано выше, в настоящее время праздник переименован [в День защитника Отечества](#). Для всех 23 февраля — это всенародный праздник, который дарит радость и уверенность в будущем страны. В этот великий день поздравляют всех защитников от мала до велика.

В наше время жителям России, по-видимому, важна не столько вся история 23 февраля, сколько само наличие праздника, установленного в честь защитников Отечества. В отличие от советских времен, когда этот праздник не был официальным выходным днем, а на 8 Марта вся страна отдыхала, сегодня и 23 февраля стал настоящим праздником — еще одним красным днем календаря.

Не стоит упускать из внимания и тот факт, что это единственный официальный праздничный день в стране, когда мужчины имеют полное право отдохнуть и услышать много приятного и лестного в свой адрес, а женщины имеют возможность лишний раз поблагодарить и поздравить сильную половину человечества.

Такова история. Но историческая правда ничуть не умаляет значения этого замечательного торжества: ведь потом у нашей армии было множество настоящих великих побед. Этот праздник выражает наше уважение к героям страны, к защитникам нашей Родины от вражеских полчищ во все времена. Мы называем его «мужской день» и поздравляем всех — от мальчиков до очень старых людей — с Днем защитника Отечества.

